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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Найменування показників  
Галузь знань, спеціальність, 

освітній рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів  – 3,5 

Галузь знань – 

07 «Управління та 

адміністрування» Обов’язкова  

Модулів – 2 
Спеціальність  

07 «Менеджмент». 

Освітньо-професійна програма 

«Менеджмент» 

Рік підготовки: 

Змістових модулів – 2 
4-й  

Семестр 

Загальна кількість годин - 

105 

7-й  

Лекції 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних – 4 

самостійної роботи 

здобувача – 6 

Освітній рівень  

перший (бакалаврський) 

20 год. 6 год. 

Практичні, семінарські 

20 год. 6 год. 

Лабораторні 

  

Самостійна робота 

65 год. 93 год. 

Вид контролю:  

іспит 

 

  



2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета: формування у здобувачів сучасного мислення та спеціальних знань 

у галузі управління на національному та регіональному рівнях; набуття умінь 

та формування компетенцій, необхідних для виконання функцій та реалізації 

повноважень органів державної влади і місцевого самоврядування. 

Завдання: - обґрунтувати теоретико-методологічні засади формування 

загальнодержавної та регіональної політики; - означити закономірності 

управління на державному та регіональному рівнях; - охарактеризувати 

особливості державного управління в різних сферах суспільного розвитку та на 

різних рівнях; - визначити методичні та організаційні основи управління 

розвитком суспільства; - охарактеризувати існуючі моделі державного 

управління, вітчизняну систему та структуру органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування, їх компетенції; - обґрунтувати законодавчі та 

нормативно-правові засади діяльності органів державної влади та органів 

місцевого самоврядування. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен: 

знати: 

− законодавчі та нормативно-правові засади діяльності органів державної 

влади та органів місцевого самоврядування; 

− закономірності управління на державному та регіональному рівнях; 

− існуючі моделі державного управління, вітчизняну систему та 

структуру органів державної влади та органів місцевого самоврядування, їх 

компетенції; 

− концептуальні засади реформування системи державного управління та 

місцевого самоврядування, напрями вдосконалення управління національним та 

регіональним розвитком. 

− методичні та організаційні основи управління розвитком суспільства; 

− особливості державного управління в різних сферах суспільного 

розвитку та на різних рівнях; 

− теоретико-методологічні засади формування загальнодержавної та 

регіональної політики. 

уміти: 

- здійснювати вибір стратегії й тактики у процесі господарювання  на 

державному та регіональному рівнях; 

- визначати основні напрямки регіонального управління та місцевого 

самоврядування; 

- аналізувати державне управління в адміністративно-політичній сфері; 

- давати оцінку механізму реалізації державної політики; 

- визначати загальнотеоретичні аспекти організації роботи органів 

державної влади в Україні тощо. 
 

Перелік компетентностей: 



 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні, 

спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері управління або у процесі 

навчання, що передбачає застосування теорій та методів менеджменту, 

характеризується комплексністю і невизначеністю умов. 
Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 1. Здатність реалізовувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини 

і громадянина в Україні.  

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати 

різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

ЗК 6. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

ЗК 9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК. 14. Здатність працювати у міжнародному контексті. 

Спеціальні (фахові) компетентності (ФК):  

ФК 5. Здатність управляти організацією та її підрозділами через реалізацію 

функцій менеджменту.  

ФК 6. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

ФК 7. Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій 

менеджменту. 

ФК 13. Розуміти принципи і норми права та використовувати їх у 

професійній діяльності. 

 

Програмні результати навчання (ПР): 

PH 2. Зберігати моральні, наукові цінності та примножувати досягнення 

суспільства, використовувати різні види та форми рухової активності для 

ведення здорового способу життя.  

PH 5. Описувати зміст функціональних сфер діяльності організації.  

PH 11. Демонструвати навички аналізу ситуацій та здійснення комунікацій 

у різних сферах діяльності організації.  

PH 13. Спілкуватись в усній та письмовій формі державною та іноземною 

мовами.  

PH 15. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та 

громадсько свідомо на основі етичних міркувань (мотивів), повагу до 

різноманітності та між культурності. 

PH 16. Демонструвати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, 

відкритості до нових знань, бути критичним і самокритичним. 
 
 



Міждисциплінарні зв’язки:  

Дисципліна та її розділи, що передують вивченню дисципліни: 1. Історія та 

культура України. 2. Економічна теорія. 3. Філософія. 

Дисципліна та її розділи, у яких використовують матеріали дисципліни: 1. 

Теорія організацій. 2. Адміністративне право. 3. Адміністративний менеджмент. 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. . Основи державного управління 

Тема 1. Основи теорії державного управління 

Соціальна природа поняття «державне управління», його мета та зміст. 

Державне управління як системне суспільне явище. Системні характеристики 

державного управління. Теорія систем та управління. Фундаментальні процеси 

управління: планування, організація, управління, зв'язок. Визначення моделі 

системи державного управління. Етапи формування моделі системи державного 

управління на основі системного підходу. Об'єкт державного управління та 

предмет вивчення. 

Основні теорії державного управління: економічна теорія держави; теорія 

суспільного вибору (суспільний договір, «фіаско держави», мінімізація 

трансакційних витрат); теорія соціології (теорія держави, соціальна структура 

суспільства, соціальна мобільність, статус і статусні ролі); теорія менеджменту 

(теорія раціональної бюрократії, організовані структури управління, розподіл 

праці в управлінських структурах, державне адміністрування). 

Еволюція дослідження предмета державного та регіонального управління. 

Державне та регіональне управління у системі суспільних наук, інші науки і 

галузі знань. Поняття, система та завдання державного та регіонального 

управління як навчальної дисципліни. Методи вивчення державного та 

регіонального управління. Мистецтво управління. Структура курсу «Державне 

та регіональне управління». 

Тема 2. Державна влада та державне управління 

Держава як суб'єкт управління суспільними процесами. Сутність сучасної 

держави. Основні риси держави. Категорія влади. Державна влада як складова 

державно-владного механізму. Поняття та сутність функцій державного 

управління. Види функцій державного управління. Реалізація функцій в 

державному управлінні: основні проблеми. 

Державне управління як система, що розвивається. Рівні державного 

управління: загальнодержавне управління, управління на регіональному та 



місцевому рівнях. Суб'єкти та об'єкти державного та регіонального управління. 

Принципи державного управління, механізми їх прояву і використання. 

Цілі державного управління, їх юридичне та ресурсне забезпечення. 

Функціональна структура державного управління. Сутність і класифікація 

функцій державного управління. Характеристика загальних (основних) та 

спеціальних (спеціалізованих) функцій. Допоміжні функції. Основні напрями 

діяльності в системі державного управління. 

Поняття та класифікація методів державного управління. Організаційно-

розпорядчі (адміністративні) методи, їх переваги та недоліки. Економічні 

методи та їх інструменти. Правові методи. Соціально-психологічні та 

неформальні методи впливу. 

Сутнісні характеристики (риси) організаційної структури державного 

управління. Унітарна та федеративна організація державного управління. 

Основи побудови організаційної структури державного управління. 

Моделі державного управління: світовий досвід. Структура державного 

управління у провідних   країнах   світу:   інституційний,   функціональний   та   

організаційний   аналізи; центральні, регіональні та місцеві органи управління, 

їх ієрархія, проблеми взаємодії. Використання зарубіжного досвіду державного 

управління у вітчизняній практиці. 

Тема 3. Державне управління в окремих сферах суспільного розвитку 

Державне регулювання економіки, його цілі, функції, об'єкти. Роль 

держави у розвитку підприємництва. Державне регулювання структурної 

перебудови національної економіки. Конкурентна та інноваційно-інвестиційна 

політика держави, методи та інструменти. Засоби впливу на розвиток 

промислового і сільськогосподарського виробництва, сфери обігу і торгівлі. 

Управління зовнішньоекономічним сектором. 

Особливості управління соціальною сферою. Соціальна політика 

держави: необхідність, сутність, цілі та принципи. Основні об'єкти та складові 

політики. Моделі соціальної політики. Методи впливу держави на розвиток 

соціальних відносин. Основні напрями соціальної політики держави щодо 

економічно активного населення. Діяльність держави щодо вразливих верств 

населення. Формування системи соціального захисту. Завдання державного 

регулювання розвитку елементів соціальної інфраструктури. 

Державне управління в адміністративно-політичній сфері. Політика як 

наука, мистецтво і вид діяльності. Види політики держави, їх цілі, принципи 

формування, інструменти реалізації. Національна безпека та державне 

управління. 



Специфіка управління у сфері культури та ідеології. Державне 

управління у сфері освіти, молодіжної політики, культури, науки, туризму, 

спорту, охорони здоров'я. Вплив держави на розвиток інформаційного простору, 

формування суспільної свідомості. Державне управління і сфера особистого 

життя людини. 

Тема 4. Роль різних гілок влади у процесі державного управління 

Система органів публічної влади. Законодавча влада в системі 

державного управління. Поняття, склад і структура парламенту, його 

повноваження. 

Державне управління і виконавча влада: поняття, співвідношення, 

взаємозв'язок. Роль виконавчої влади в управлінні. Види органів виконавчої 

влади та питання їх класифікації. Уряд і державне управління. 

Судова влада у системі державного управління. Поняття і роль судової 

влади у суспільстві. Судові системи та судові органи. Здійснення судової влади. 

Сутність і види контролю у суспільстві. Контрольна влада у системі 

управління, її органи та форми діяльності. 

Особливості організаційної структури державного управління в 

зарубіжних країнах. 

Тема 5. Державне управління на регіональному рівні 

Регіональне управління: сутність, цілі та специфіка. Історичні форми 

управління регіональним розвитком. Державна регіональна політика та політика 

територіально-адміністративних органів. Роль місцевого самоврядування у 

розвитку регіону. 

Основні напрями регіонального управління: управління природно-

ресурсним потенціалом регіону, управління фінансовими, трудовими 

ресурсами. Вплив органів державної влади на промислове і 

сільськогосподарське виробництво в регіоні, функціонування регіональних 

ринків. Управління інноваційною діяльністю. Роль державного управління 

щодо розвитку соціальної інфраструктури регіону. 

Механізми реалізації регіональної політики держави: інституційно-

правові, організаційні, фінансово-економічні, соціально-психологічні. Місцеві 

бюджети як фінансова основа соціально-економічного розвитку регіону. 

Державні та регіональні програми. Історичний досвід та особливості 

функціонування та управління територій із спеціальним статусом. 

Регіональне управління та місцеве самоврядування. Поняття та суть 

місцевого самоврядування. Його основні ознаки та принципи, моделі 



управління. Роль органів місцевого самоврядування у розвитку регіону. 

Централізація та децентралізація влади. 

Тема 6. Система органів державної влади в Україні: конституційні 

основи їх функціонування, роль в управлінні 

Історичний досвід державного управління в Україні. Конституційна модель 

розподілу влади в Україні. Верховна Рада та державне управління. Інститут 

Президента та державне управління. Органи виконавчої влади України: 

загальна характеристика, управлінські зв'язки. «Субординація», «координація» і 

«реординація» між органами виконавчої влади. 

Центральні органи виконавчої влади. Міністерства та інші центральні 

органи виконавчої влади. Регіональні органи виконавчої влади. 

Місцеве самоврядування у державному управлінні України. Проблеми 

функціонування та напрями реформування. 

Тема 7. Центральні органи виконавчої влади в Україні 

Центральні органи виконавчої влади (ЦОВВ) у системі державного 

управління. Історія формування і функціонування. Організаційна структура та 

завдання ЦОВВ, їх права, компетенція, функції. 

Кабінет Міністрів України як вищий орган виконавчої влади. Історичний 

аспект формування уряду України. Структура та порядок формування Кабінету 

міністрів України. Функціональні повноваження членів Кабінету міністрів 

України. Секретаріат Кабінету міністрів України, порядок формування, 

повноваження. Відповідальність Кабінету міністрів України. Акти Кабінету 

міністрів України. 

Міністерства України та їх повноваження. Державні комітети (державні 

служби) України та інші центральні органи виконавчої влади: їх статус, функції. 

Територіальні органи центральних органів виконавчої влади: права, 

компетенція, функції. Централізація та децентралізація у структурній 

організації державного правління. 

 

Змістовний модуль 2. Сутність та особливості функціонування органів 

державного управління на різних рівнях. 

Тема 8. Регіональні органи державного управління 

Місцеві державні адміністрації в системі державного управління. Основні 

завдання, правовий статус, компетенція місцевих державних адміністрацій. 

Повноваження, порядок формування та роботи місцевих державних 

адміністрацій. Структура місцевих державних адміністрацій, їх діяльність. 

Відносини місцевих державних адміністрацій у системі вертикальних та 

горизонтальних зв'язків. 



Управління факультативними територіальними одиницями. Господарсько-

правовий механізм діяльності територій із спеціальним статусом. 

Тема 9. Місцеве самоврядування та його особлива роль у державному 

управлінні 

Історичний аспект та конституційно-правові засади місцевого 

самоврядування в Україні. Державна політика у сфері місцевого 

самоврядування. Правовий статус органів місцевого самоврядування в системі 

державного управління. Сучасна система місцевого самоврядування в Україні: 

територіальна громада, представницькі органи місцевого самоврядування. 

Асоціації та інші форми добровільного об'єднання органів місцевого само-

врядування. Особливості здійснення самоврядування в містах Києві та 

Севастополі. 

Всесвітня Декларація місцевого самоврядування, Європейська Хартія 

місцевого самоврядування та проблеми функціонування інституту місцевого 

самоврядування в Україні. 

Громадянин в державному управлінні. Поняття і основні характеристики 

громадянства. Права, свободи і обов'язки громадян: система закріплення. 

Взаємовідносини громадян і органів державного управління. 

Тема 10. Внутрішня організація та управління органу державної 

влади 

Загальнотеоретичні аспекти організації роботи органів державної влади в 

Україні. Органи влади як об’єкт організації. Організація як процес і функція 

управління. 

Сутність  і особливості менеджменту органу державної влади, регламент 

його діяльності. Стратегічне управління та формування програми діяльності 

органу державної влади, функціональний аналіз та контролінг діяльності органу 

державної влади. Інформаційне та комунікаційне забезпечення внутрішньої 

організації органу державної влади. Підготовка та прийняття рішень в органах 

державної влади. Зв'язки з громадськістю в системі управлінської діяльності 

органу державної влади. Роль та місце керівника в управлінні органами 

державної влади. Сутність лідерства в державному управлінні. Забезпечення 

законності в державному управлінні. Специфіка юридичної відповідальності в 

державному управлінні. 

Тема 11. Державна служба в Україні 

Державна служба: поняття, риси, функції, принципи, види, організація. 

Система правових актів про державну службу та правовий статус державних 

службовців. Класифікація посад державних службовців. 



Проходження державної служби та управління державною службою. 

Атестація державних службовців. Етика поведінки державних службовців. 

Управління державною службою. Державна кадрова політика. Підготовка, 

перепідготовка та підвищення кваліфікації державних службовців. 

Бюрократія і бюрократизм у державному управлінні: світові тенденції та 

вітчизняна специфіка. 

Тема 12. Ефективність державного управління. Державний контроль у 

сфері виконавчої влади 

Поняття ефективності в управлінні. Чинники та критерії ефективності 

державного управління. Загальна соціальна ефективність державного 

управління. Ефективність діяльності управлінських органів і посадових осіб. 

Економічна оцінка ефективності функціонування органу державної влади. 

Демократичні процедури визначення ефективності державного управління. 

Державний контроль у сфері виконавчої влади в Україні, його зміст та 

правові засади. Види контролю. Здійснення державного контролю щодо 

виконавчої влади з боку суб'єктів інших гілок влади: парламентський контроль, 

прокурорський нагляд, судовий контроль, адміністративний нагляд міліції. 

Громадський контроль за діяльністю органів державного управління. 

 Тема 13. Відносини органів публічної влади в системі управління 

Основні напрями взаємодії центральних та регіональних органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування з трудовими колективами, 

підприємствами, установами і організаціями. Взаємовідносини органів 

державної влади й місцевого самоврядування із судовими та правоохоронними 

органами: органами Служби безпеки України, органами прокуратури, органами 

внутрішніх справ. 

Взаємодія державних органів та органів місцевого самоврядування з 

об'єднаннями громадян. Здійснення нагляду за діяльністю об'єднань громадян. 

Організація роботи із запитами громадян. Державні та адміністративні послуги з 

боку органів виконавчої влади та їх правове регулювання. Залучення 

громадськості до участі в управлінні державними і суспільними справами та 

контролі за функціонуванням органів влади. 

Тема 14. Розвиток системи державного та регіонального управління 

Проблеми взаємовідносин гілок державної влади в Україні у сфері 

управління. Необхідність реформування системи державного та регіонального 

управління. Державне та регіональне управління в контексті трансформаційних 

та глобалізаційних процесів. Соціально-ринкова трансформація України та 

завдання держави щодо формування ефективної системи управління на різних 



рівнях. Реформування системи державного управління відповідно до стандартів 

публічного адміністрування, прийнятих в Європейському Союзі та країнах 

розвиненої демократії. 

Суть та основні напрями адміністративної реформи в Україні. 

Концептуальні засади реформування центральних та місцевих органів влади, 

напрями вдосконалення управління регіональним розвитком. Базові форми 

децентралізації управління. Формування ефективної організації виконавчої 

влади як на центральному, так і на місцевому рівнях управління. Запровадження 

нової ідеології функціонування виконавчої влади місцевого самоврядування як 

діяльності що о забезпечення реалізації прав і свобод громадян, надання 

державних та громадських послуг. Удосконалення механізмів правового захисту 

громадян у відносинах із органами державної влади. Протидія корупції в 

органах державної влади та органах місцевого самоврядування. 

Створення сучасного нормативно-правового, наукового та 

інформаційного забезпечення системи державного управління; зміцнення та 

формування нових фінансово-економічних основ функціонування державного 

управління; організація на нових засадах державної служби та служби в 

органах місцевого самоврядування; створення сучасної системи підготовки та 

перепідготовки управлінських кадрів; оновлення інституту відповідальності у 

сфері державного та регіонального управління 
 

  



4. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього 
у тому числі 

усього 
у тому числі 

л с лаб інд с.р. л с лаб інд с.р. 

Змістовий модуль 1.  Основи державного управління 

Тема 1. Основи теорії 

державного управління 
7 2 2   3 7 1 1   5 

Тема 2. Державна влада та 

державне управління 
7 2 2   3 7 1 1   5 

Тема 3. Державна управління 

в окремих сферах суспільного 

розвитку 

7 2 2   3 7 1 1   5 

Тема 4. Роль різних гілок 

влади у процесі державного 

управління 

7 1 1   5 7 - -   7 

Тема 5. Державне управління 

на регіональному рівні 
7 1 1   5 7 - -   7 

Тема 6. Система органів держ. 

влади в Україні: конституційні 

основи їх функціонування, 

роль в управлінні 

7 1 1   5 7 - -   7 

Тема 7. Центральні органи 

виконавчої влади в Україні 
8 1 1   6 8 - -   8 

Разом за змістовим модулем 1 50 10 10   30 50 3 3   44 

Змістовний модуль2. Сутність та особливості функціонування органів державного 

управління на різних рівнях. 

Тема 8. Регіональні органи 

державного управління 
7 2 2   3 7 1 1   5 

Тема 9. Місцеве самовря- 

дування та його особлива роль 

у державному управлінні 

8 2 2   4 8 1 1   6 

Тема 10. Внутрішня 

організація та управління 

органу державної влади 

8 2 2   4 8 1 1   6 

Тема 11. Державна служба в 

Україні 
8 1 1   6 8 - -   8 

Тема 12. Ефективність держ. 

управління. Держ. контроль у 

сфері виконавчої влади 

8 1 1   6 8 - -   8 

Тема 13. Відносини органів 

публічної влади в системі 

управління 

8 1 1   6 8 - -   8 

Тема 14. Розвиток системи 

державного та регіонального  

управління 

8 1 1   6 8 - -   8 

Разом за змістовим модулем 2 55 10 10   35 55 3 3   49 

Усього годин 105 20 20   60 105 6 6   93 
 



6. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Тема 1. Основи теорії державного управління 2 

2 Тема 2. Державна влада та державне управління 2 

3 Тема 3. Державна управління в окремих сферах суспільного розвитку 2 

4 Тема 4. Роль різних гілок влади у процесі державного управління 1 

5 Тема 5. Державне управління на регіональному рівні 1 

6 
Тема 6. Система органів державної влади в Україні: конституційні основи їх 

функціонування, роль в управлінні 
1 

7 Тема 7. Центральні органи виконавчої влади в Україні 1 

8 Тема 8. Регіональні органи державного управління 2 

9 
Тема 9. Місцеве самоврядування та його особлива роль у державному 

управлінні 
2 

10 Тема 10. Внутрішня організація та управління органу державної влади 2 

11 Тема 11. Державна служба в Україні 1 

12 
Тема 12. Ефективність державного управління. Державний контроль у сфері 

виконавчої влади 
1 

13 Тема 13. Відносини органів публічної влади в системі управління 1 

14 Тема 14. Розвиток системи державного та регіонального управління 1 

 Разом 20 

 

8. Самостійна робота 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Тема 1. Основи теорії державного управління 3 

2 Тема 2. Державна влада та державне управління 3 

3 Тема 3. Державна управління в окремих сферах суспільного розвитку 3 

4 Тема 4. Роль різних гілок влади у процесі державного управління 5 

5 Тема 5. Державне управління на регіональному рівні 5 

6 
Тема 6. Система органів державної влади в Україні: конституційні основи їх 

функціонування, роль в управлінні 
5 

7 Тема 7. Центральні органи виконавчої влади в Україні 6 

8 Тема 8. Регіональні органи державного управління 3 

9 
Тема 9. Місцеве самоврядування та його особлива роль у державному 

управлінні 
4 

10 Тема 10. Внутрішня організація та управління органу державної влади 4 

11 Тема 11. Державна служба в Україні 6 

12 
Тема 12. Ефективність державного управління. Державний контроль у сфері 

виконавчої влади 
6 

13 Тема 13. Відносини органів публічної влади в системі управління 6 

14 Тема 14. Розвиток системи державного та регіонального управління 6 

 Разом 60 



9. Індивідуальні завдання 

 

Індивідуальне завдання  є видом позааудиторної індивідуальної роботи 

здобувача навчального характеру, яке виконується в процесі вивчення 

програмного матеріалу навчального курсу. Індивідуальне завдання  – це 

завершена теоретична або практична робота, що охоплює декілька тем або зміст 

навчального курсу в цілому. 

Структура індивідуального завдання: вступ , теоретичне обґрунтування, 

основні результати роботи та їх обговорення, висновки, список використаних 

джерел. Загальний обсяг роботи не повинен перевищувати 20 сторінок. 

Пропоновані теми: 

1. Актуальні проблеми державного управління системою охорони 

здоров’я в Україні та шляхи їх вирішення. 

2. Взаємовідносини громадян і органів державного управління. 

3. Використання зарубіжного досвіду державного управління у 

вітчизняній практиці.  

4. Відносини місцевих державних адміністрацій у системі 

вертикальних та горизонтальних зв’язків. 

5. Вітчизняна специфіка  бюрократії та бюрократизму. 

6. Вплив держави на розвиток інформаційного простору, формування 

суспільної свідомості. 

7. Вплив органів державної влади на промислове та 

сільськогосподарське виробництво в регіоні, функціонування регіональних 

ринків. 

8. Господарсько-правовий механізм діяльності територій із 

спеціальним статусом. 

9. Держава як суб’єкт управління суспільними процесами. 

10. Державна допомога сім’ям з дітьми як форма соціально-правового 

захисту: шляхи вдосконалення. 

11. Державне управління і сфера особистого життя людини. 

12. Державне управління у сфері освіти, молодіжної політики, культури, 

науки, туризму, спорту, охорони здоров’я. 

13. Етика поведінки державних службовців. 

14. Запровадження нової ідеології функціонування виконавчої влади 

місцевого самоврядування як діяльності щодо забезпечення реалізації прав і 

свобод громадян, надання державних та громадських послуг. 

15. Зв’язки з громадськістю в системі управлінні органами державної 

влади. 

16. Ідеологічна ситуація в Україні (районі, місті) на сучасному етапі: 

шляхи вирішення конфліктних питань на місцевому рівні. 

17. Ілюзія освіти в Україні: що робити далі? 

18. Інформаційне та комунікаційне забезпечення внутрішньої організації 

органу державної влади. 



19. Історичний аспект та конституційно-правові засади місцевого 

самоврядування в Україні. 

20. Історичні форми управління регіональним розвитком  

21. Класифікація посад державних службовців. 

22. Конкурента та інноваційно-інвестиційна політика держави, методи 

та інструменти. 

23. Концептуальні засади розробки регіональних програм соціально-

економічного і культурного розвитку: шляхи вдосконалення. 

24. Культура спілкування в державних установах: стан та умови 

підвищення. 

25. Механізм вдосконалення пільгового молодіжного будівництва. 

26. Механізм державного регулювання зовнішньої трудової міграції: 

шляхи вдосконалення. 

27. Механізм реалізації регіональних освітніх програм: шляхи 

вдосконалення. 

28. Механізм реалізації соціокультурного ідеалу здоров'я: шляхи 

вдосконалення. 

29. Механізми удосконалення форм активного дозвілля молоді в Україні. 

30. Місцеві бюджети як фінансова основа соціально-економічного 

розвитку регіону  

31. Моделі соціальної політики.  

32. Основні завдання, правовий статус, компетенція державних 

адміністрацій. 

33. Основні напрями діяльності в системі державного управління. 

34. Основні напрями соціальної політики держави щодо економічно 

активного населення. 

35. Основні проблеми реалізації функцій державного управління. 

36. Особливості здійснення самоврядування в містах Києві та 

Севастополі. 

37. Переваги та недоліки економічних методів державного управління. 

38. Переваги та недоліки організаційно-розпорядчих методів 

державного управління.  

39. Переваги та недоліки правових методів державного управління. 

40. Переваги та недоліки соціально-психологічних та неформальних  

методів державного управління. 

 

10. Методи навчання 

 

Під час вивчення дисципліни використовуються наступні методи 

навчання:    

1). Група методів за джерелом інформації і сприйняття навчальної 

інформації – словесні (лекція, семінари, бесіда, розповідь); наочні – 



(ілюстрація, демонстрація, презентація), практичні (збір інформації, її обробка, 

графічно-схематичне зображення інформації).  

Лекція – логічно вивершений, науково обґрунтований і 

систематизований виклад певного наукового або науково-методичного 

питання, ілюстрований, за необхідності, засобами наочності та демонстрацією 

дослідів. Лекція є однією з основних організаційних форм навчальних занять і, 

водночас, методів навчання. 

Семінари – форма навчального заняття, при якій викладач організує 

дискусію навколо попередньо визначених тем, до яких здобувачі готують тези 

виступів на підставі індивідуально виконаних завдань. Семінарські заняття 

можуть проводитися у формі бесіди, рецензування та обговорення рефератів і 

доповідей, дискусій тощо. 

Індивідуальне заняття – форма навчального заняття, що проводиться з 

окремими здобувачами з метою підвищення рівня їх підготовки та розкриття 

індивідуальних творчих здібностей. 

Консультація – форма навчального заняття, при якій здобувач отримує 

відповіді від викладача на конкретні запитання або пояснення певних 

теоретичних положень чи аспектів їх практичного застосування (проводяться 

протягом семестру – поточні та екзаменаційні консультації). 

2). Група методів за ступенем управління навчальним процесом: навчання 

під керівництвом викладача, самостійна робота студента з навчальною та 

науковою літературою, текстами лекцій, підготовка до семінарських занять, 

робота з Інтернет джерелами, виконання письмових завдань. 

 

11. Методи контролю 

 

Система оцінювання результатів успішності засвоєння знань, вмінь, 

комунікацій, автономності та відповідальності здобувачів включає поточний, 

модульний (відповідно визначеному змістовому модулю), та 

підсумковий/семестровий контроль результатів навчання.  

Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення 

лекційних, семінарських занять і оцінюється сумою набраних балів. 

Поточний контроль знань здобувачів здійснюється за двома напрямами: 

I – контроль систематичності та активності роботи на семінарських заняттях; 

II – контроль за виконанням завдань для самостійного опрацювання. 

Поточний контроль здійснюється у формі: усне опитування; 

індивідуальне опитування; письмові контрольні роботи; тестування. 

Модульний контроль проводиться з урахуванням поточного контролю за 

відповідний змістовий модуль і має на меті інтегровану оцінку результатів 

навчання здобувача після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини 

дисципліни – змістового модуля.  



Підсумковий/Семестровий контроль проводиться у формі іспиту у 

терміни, передбачені графіком навчального процесу.  

Семестровий екзамен – форма оцінки підсумкового засвоєння 

здобувачами теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни, 

що проводиться як контрольний захід. Завданням екзамену є перевірка 

розуміння здобувачем програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв’язків 

між окремими розділами, здатності творчого використання накопичених знань, 

уміння сформувати своє ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни 

тощо. В умовах реалізації компетентністного підходу екзамен оцінює рівень 

засвоєння здобувачем компетентностей, що передбачені кваліфікаційними 

вимогами. 

 

12. Розподіл балів, які отримують здобувачі 

для екзамену 

Поточне тестування та самостійна робота 

Підсум 

ковий 

тест  

(екзамен) 

Сума 

змістовий модуль 1 (35%) змістовий модуль 2 (35%) (30%) 100% 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 Т12 Т13 Т14 
30 100 

5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену для заліку 

90 – 100 А відмінно 

 

 

зараховано 

82-89 В 
добре 

75-81 С 

66-74 D 
задовільно 

60-65 Е 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

13. Методичне забезпечення 

 

1. Пасемко Г.П. Державне та регіональне управління: навч. посіб. 

Г.П. Пасемко, Л.Г. Бага, Г.Є.Бєсєдіна та ін. / Харків: ХНАУ, 2018. – 322 с  

2. Пасемко Г.П. Державне управління в економічній сфері: навч. посіб. 

Г.П. Пасемко, Л.Г. Бага, Г.Є.Бєсєдіна та ін. / Харків: ХНАУ, 2018. –  238 с  
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Сервис, 1998. 
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6. Барановський О. І. Фінансова безпека. – К.: Фенікс, 1999. 
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9. Борецька Н. Регіональні аспекти соціального захисту населення // 

Регіональна економіка. – 2000. – № 3. 
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1998. 
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пособие. – М.: ЗАО «Бизнес–школа:"Интел–Синтез"», 1995. 
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Павлюк. – К. : Центр навчальної літератури, 2004. – 542 с. 
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соці¬ально орієнтованої економіки в Україні // Економіка України. – 2000. –№ 
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